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„Glaube bewegt“ – Der zentrale Bibeltext zum WGT aus Taiwan stammt aus dem Epheserbrief. Ephesus war im 1.Jahrhundert eine Großstadt mit mehreren 100.000 Einwohnern, Verkehrsknotenpunkt und Handelszentrum. Die ChristInnen bekommen einen langen Brief, der uns heute vielleicht teilweise sperrig vorkommt. Möglicherweise war dies eine Antwort auf mehrere briefliche Anfragen einzelner Gruppen. Es wird angenommen, dass Paulus den Brief nicht selber geschrieben hat, sondern eine Gruppe um ihn – daher auch die verschiedenen Schreibstile.
Ephesos war eine moderne Stadt mit einem Hafen mit 2500 Landeplätzen, mit Trinkwassersystem, Theater, Tempeln, großen Palästen und natürlich auch sehr vielen armen Menschen.
Titelbild (Ergebnis eines Wettbewerbes): Künstlerin Hui-Wen Hsiao, 1993 in Tainan geboren, Abschluss in visuellem Kommunikationsdesign (derzeit Master in Hamburg). Das Titelbild hat sie am Tablet entworfen. Im Downloadbereich gibt es eine tolle Variante, dieses Titelbild in einzelnen Teilen anzuschauen (Titelbildmeditation von grau zu bunt). Weitere Informationen finden sich im Material (I&I S.40f)
Deko: Sonnenblume (wegen Sonnenblumenbewegung) oder Orchidee, Mitbringsel aus Taiwan, 
Farben: gelb steht für Toleranz, Geduld und aus Erfahrung gewonnene Weisheit. Rot ist Farbe des Lebens und des Glücks. Grün verheißt Ruhe, Hoffnung und Frische und ist Farbe der Flagge der Demokratiebewegung.
Willkommen und Begrüßung: S. 4-6: ergänzende Landesinfo aus dem Downloadbereich mit zusätzlichen Bildern (Powerpoint) entsprechend Vorschlag I&I S. 42ff
Bibellesung und Gedanken zum Bibeltext:  dazu Vorschlag au I&I S. 46 (Herzpuzzle)

Briefe der Ermutigung an Frauen: in den Briefen werden unterschiedliche Themenschwerpunkte aufgegriffen. Sie sind als Dankesbriefe formuliert. Eventuell kann das Schreiben als Aktion durchgeführt werden (I&I ab S. 42). Außerdem wäre es denkbar, die GD-BesucherInnen selber einen Ermutigungs-/Dankbrief schreiben zu lassen – z.B. auf die WGT-Karte.

Fürbitte: Die Frauen, die die Briefe empfangen, kommen mit ihren Themen wieder vor. Um das deutlich zu machen, könnte jeweils ein Symbol gezeigt werden (I&I S.49). Eine eigene Fürbitte kann ergänzt werden.
Kollekte:  Vorschlag zu einem Anspiel in I&I ab S. 48. Zusätzliche Aktion: Auf einem gelben Zettel, den alle am Eingang bekommen haben (Glücksbringende Farbe) schreibt jede, was ihr Beitrag zu einer besseren Welt sein soll. Zettel müssen vorbereitet und beschriftet werden.
Wichtig ist, über die Verwendung der Kollekte sowie die Projektarbeit insgesamt zu informieren und auch zu danken. Die Kollekte geht nicht nur in das jeweilige WGT-Land. Sie ist immer für alle WGT-Projekte weltweit bestimmt. In Zusammenhang mit dem WGT-GD EWNI sind laut Stand vom Juli 2022 bereits 1,9 Mio. Euro an Kollekten und Spenden beim Deutschen WGT-Komitee eingegangen.  
Es bietet sich an, die Höhe der Kollekte vom letzten WGT zu nennen – Ihrer Gemeinde, des Kirchenbezirks, der Landeskirche und/oder Deutschlands. 
Bitte überweisen Sie die Kollekte ungeteilt und ohne Abzüge an die Frauenarbeit.
Bank für Kirche und Diakonie, IBAN: DE39 3506 0190 1600 9000 10
Sendung und Segen: Bitten Sie die Besucherinnen aufzustehen. 

Weiterführende Links: https://weltgebetstag.de/aktueller-wgt/taiwan/materialien-downloads/weiterfuehrende-infos-taiwan/
Musik: Die Lieder kommen fast alle aus Taiwan und sind gut singbar. Der Einfluss der europäischen Missionare und der englischsprachigen Popkultur ist spürbar.


Hinweise:
· Bitte verwenden Sie die originalen Gottesdienstordnungen und keine selbst zusammen gestellten Kopien! Die Ordnungen sind ein Geschenk und wunderbar gestaltet. Sie verbinden Frauen in der ganzen Welt
· Weisen Sie die Frauen darauf hin, wenn bei Einschüben oder Gestaltungen von Texten das Heft wegzulegen ist, und sagen Sie an, wann Heft wieder gebraucht wird. Eventuell können auch die Lieder per Beamer sichtbar gemacht werden. Es gibt auf der CD-ROM eine entsprechende Power-Point-Präsentation
· Wenn es möglich ist, beziehen Sie die Kantorin oder den Kantor in Planung mit ein. Ein kleiner Chor kann die Lieder vorbereiten und im Gottesdienst unterstützen. 

· www.frauenarbeit-sachsen.de (hier finden Sie auch die Rezepthefte zum Herunterladen)
· bis zum 3.3.23 werden weitere Informationen und Materialien vom Weltgebetstag zum Herunterladen bereitgestellt:   http://weltgebetstag.de 
